

listyjm.cz 12. 5. 2010

Brněnská práva: Šéf katedry Fiala dočasně odvolán kvůli plagiátorství

Brno, 12. května 2010 (MEDIAFAX) - Vedoucí katedry občanského práva Právnické fakulty Masarykovy univerzity Josef Fiala přišel ve středu dočasně o svoji funkci. Děkanka Naděžda Rozehnalová jej odvolala do doby, než policie prošetří plagiátorské kauzy, které se měly pedagoga týkat, řekla mluvčí univerzity Tereza Fojtová.

Profesora Josefa Fialu odvolal rektor univerzity Petr Fiala již v úterý z funkce šéfa komise pro státní rigorózní zkoušky z občanského práva. O případném odvolání Josefa Fialy z dalších zkušebních komisí rozhodne vědecká rada příští týden.

Údajné plagiátorství na brněnských právech vyšetřují podle Fojtové dvě univerzitní etické komise.

Na případy opisování v magisterské a doktorské práci na Právnické fakultě brněnské univerzity upozornily jako první Lidové noviny. Fiala byl podle deníku vedoucím sporné magisterské práce studentky Terezy Rybárové a kontroloval i druhou spornou práci studentky Niny Rydlové. Obě studentky měly opsat v diplomových pracích pasáže z časopisu Právní rádce a Fiala jejich práce navzdory upozornění oponentů "pustil" k obhajobě.

Sám Fiala pak čelí obvinění, že před sedmi lety kvůli zvýšení počtu vlastních vědeckých publikací znovu vydal odborný článek z roku 1990, jehož byl spoluautorem.

Podle Fojtové je Masarykova univerzita v Česku první školou, která používá k odhalování plagiátů speciální počítačový program. "Všechny práce a posudky zároveň vyvěšujeme na internetu," poukázala na transparentnost školy Fojtová.

Dočasně odvolaný šéf katedry Josef Fiala je druhým akademickým hodnostářem brněnské univerzity, který musel v krátké době kvůli nařčení z opisování opustit svůj post. Po obvinění z plagiátorství odvolal rektor Petr Fiala před několika týdny děkana Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy univerzity Martina Svobodu.

Jiří Nováček

Zdroj:

< <http://www.listyjm.cz/skolstvi/brnenska-prava-sef-katedry-fiala-docasne-odvolan-kvuli-plagiatorstvi.html> >